我国内地首次检出含塑化剂药品

为葛兰素史克公司生产的阿莫西林克拉维酸钾干混悬剂

全市封存问题药品"力百汀"

这是一种抗生素,我市医院很少用,药房卖的也不多

我国内地首次检出含塑化剂药品,6月18日,国家食品药品监督管理局发出通知,因葛兰素史克公司生产的阿莫西林克拉维酸钾干混悬剂中检出邻苯二甲酸二异癸酯(DIDP),要求全国立即停止该产品的销售和使用。对此,郑州市食品药品监督管理局高度重视,立即采取措施,确保问题产品及时下架、停止使用,确保公众用药安全有效。 晚报记者 邢进 实习生 杜世民

"力百汀"是种抗生素 一般用于儿科治疗

此次被检出含塑化剂的药品"力百汀",化学名为阿莫西林克拉维酸钾干混悬剂,本月,台湾地区已在检测中发现其含有邻苯二甲酸二异癸酯(DIDP)。

力百汀在港台地区商品名为"安灭菌",据新华社报道,香港卫生署曾发现"安灭菌"含邻苯二甲酸二异癸酯,是欧洲食物接触物料含DIDP指定迁移量上限的两倍,要求回收相关药品。

郑州人民医院药物科主任胡幼红说,"力百汀" 是青霉素类广谱抗菌药,主要用于上下呼吸道感染、泌尿系统感染及皮肤和软组织感染。

由于这种药品是干混悬剂,需要加水稀释服用,多适用于儿童,所以一般用于儿科治疗。

"医院已经接获药监局通知,立即封存了这种药品,由于该类药品平时用量不大,所以目前我们药库的存量也很少。"胡幼红表示。

而郑州市儿童医院药剂科主任陈海燕说,该院 从未使用过此种药品,所以不存在下架封存问题。

走访市内10余家药房 均无问题药品踪影

昨日,记者走访了郑州市内10余家药房,并未发现"力百汀"的踪影。 在位于建设路与工人路交叉口的张仲景大药房,销售员查询电脑后称,只有四 川一家药厂生产的阿莫西林克拉维酸钾胶囊。中原路与桐柏路交叉口的河南大药 房,工人路与伊河路交叉口的大参林药店,建设路与文化官路交叉口的白果林大药 房,文化官路与颍河路交叉口的宝芝堂、张仲景、仟禧堂药店,桐柏路与建设路交叉 口的老百姓大药房、恒源大药店、河南大药房等药房工作人员表示,均没有听说过 "力百汀"药物,但有和其疗效、功能相同的其他厂家生产的阿莫西林克拉维酸钾药 片、胶囊。

市药监局紧急通知 全市排查封存"力百汀"

郑州市食品药品监督管理局相关负责人表示,在国家药监局发出通知之后,他们立即着手全面排查问题产品。据不完全统计,截至6月18日19时,全市共发现葛兰素史克公司生产的阿莫西林克拉维酸钾干混悬剂428盒,已做下架封存处理,等待企业召回。

随着进入6月降雨逐渐增多,城市积水点问题又成了公众关注的焦点。昨日,记者从市雨污水管网建设项目部了解到,目前全市各个积水点整治工程均24小时不间断施工,以确保今年的雨季郑州市区积水得到明显的改善。

晚报记者 李萌/文 常亮/图

全市21处积水点整治工程24小时施工

确保市区积水问题明显改善

24小时不间断施工

大学路桃源路口,大学路积水点整治工程进入路面铺装阶段,以往隔离道路的施工挡板已经开始撤离。在淮河路、顺河路、嵩山北路各个积水点整治施工现场,相关施工部门都在加班加点全员投入施工作业中。

"马上就到7月了,各个积水点整治工程都在24小时不间断施工,要能在今年雨季中,使城市积水问题得到明显改善。"市雨污水管网建设项目部有关负责人、市城市管理局副局长李峰说。

改观城市积水问题

今年市政府下大工夫整治积水点,"通过集中改造,郑州市积水问题肯定能得到极大缓解。"翟少军说,往年经常积水的北环中州大道积水点、铭功路积水点、管城区委积水点都将得到极大的改观,并且农业路积水点、建设路积水点和医学院立交积水点也将有所改观。"如果是一般的大雨,郑州的雨水排放能力完全可以与国内几个大城市相比。"

郑州此轮积水点改造动工项目之多、规模之大是前所未有的。"这次改造可以根治雨水排放中的一些'疑难杂症',改变以往对积水点修修补补式的老办法,也是对城市排水管网进行一次大整修。"翟少军说。

33 处积水点工程已经完工

据了解,城区63处积水点改造工作由市城市管理局牵头,积水点改造工程项目纳入市雨污水管网建设项目部,由雨污水项目、市水务局、市交通委、市建委、建设路综合整治项目部和高新区、经开区等部门分别负责具体实施。

截至目前,已完工33处,在建21处,并入其他在建工程4处,未开工工程5处。

33 处已完工

石化略中州大道交叉口 高新区科学大道下穿陇海铁路立交 国基略(花园路—中州大道) 东风路(信息学院路—渠西路) G107线小刘桥 G107线与南三环交叉口 东风渠下游治理 西四环下穿陇海铁路立交 河医转盘以东 江山路与京广路立交桥下 江山路与连霍高速交叉口下穿隧道 经三路鑫苑路交叉口 21处小型积水点

5处未开工

贾鲁河治理(投资巨大,项目资金无来源) 新郑路啤酒厂门前积水点(拆迁难度大) 金水路立交(待京沙快速路建设施工完成) 东明路与顺河路交叉口(待经三路枣庄改造完 工后实施)

金水路百万庄园积水点(金水路交通压力太 大,暂缓开工)

21 处在建

二环支路积水点(已完成 88%) 北三环与中州大道交叉口(已完成 97%) 开元路与花园路交叉口(已完成 46%) 天河路北段积水点(已完成 54%) 陇海路与京广路交叉口(已完成 90.6%) 城东路铁路立交(已完成 95%) 商城路管城区委点(主体工程已完工) 紫荆山路与顺河路交叉口(主体工程已完工) 嵩山路立交(已完成 90%) 刘砦路与京广铁路交叉口(已完成 50%) 东风渠上游治理(索河—贾鲁河),(河道疏流

东风渠上游治理(索须河—贾鲁河),(河道疏浚已完成,能够满足排水需要) 农业路与丰庆路交叉口(已完成65%)

铭功路积水点(主体工程已完工) 一马路与大同路交叉口(已完成37%) 五龙口明沟改造(已完成80%) 航海路石柱路积水区—冯庄路积水点(已完成50%) 经开区航海东路(已完成80%)

凤台西街下穿铁路涵洞积水点(主体工程已完工)

化工路下穿陇海铁路立交(主体工程已完工) 经三路枣庄积水区域(已完成90%)

陇海路铁路立交(已完成85%)

另外,京广路(中原路—航海路)积水点、沙口路(金水路—兴隆铺路)积水点、中原路 (京广路—兴华街)积水点和航海路立交积水点并入京沙快速路、轨道交通和其他积水点 整治中予以解决。

本周有雨 很明显的降雨

□晚报记者 马燕

结束了前两天的凉爽天气,昨日太阳再次 热情燃烧,它的热情将在明日被云层覆盖。

这一周,我省有一次明显的降水过程。省气象台昨天发布预报,本周周降水量西部、西北部比常年同期略偏少;其他地区比常年同期略偏多。周降水量西部、西北部10~20毫米;其他地区25~60毫米。

据预报的气温趋势显示,周内有一次较明显的冷空气活动,影响时间在周五。预计全省周平均气温接近常年同期。专家提醒说,雨量最重的是周三到周五,"全省有一次明显的降水天气过程。周末,我省东南部地区多阵性降水。"

今天,西部、南部多云到阴天,其中三门峡和洛阳、南阳两地区西部有阵雨、雷阵雨;其他地区多云。最高温度:东南部29 $^{\circ}$ ~31 $^{\circ}$;其他地区32 $^{\circ}$ ~34 $^{\circ}$ 。

21日,西部、南部阴天,部分地区有阵雨、 雷阵雨;其他地区多云。

22日,全省多云到阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨,其中东部、中部部分地区有中雨, 局部大雨。

雨水在郑州的上空集中在周后期,本周将 从晴空万里变到多云。昨夜到今天,将是晴天 间多云的天气。最低温度 $22^{\circ}-23^{\circ}$;最高温 度 $32^{\circ}-33^{\circ}$ 。

举报身边垃圾堆有奖! 最先有效举报者每处100元

□晚报记者 李萌

本报讯 市爱卫办消息,从今天开始,启动有偿举报积存垃圾活动,市民可以通过举报电话和爱卫办网站举报。查实后,最先有效举报者将得到100元的奖励。

近期,在全市开展了城乡卫生环境整洁行动,但在一些地方还存在垃圾围城、垃圾围村、垃圾围路等问题。"为进一步改善城乡卫生环境,做到积存垃圾早发现、快清除,给群众创造一个良好的生活、工作环境,郑州市爱卫办将组织开展为期一个月的积存垃圾集中整治专项行动。"爱卫办工作人员告诉记者,行动中实行积存垃圾有偿举报,动员全市群众广泛参与,督促相关单位及时全面清理。

此次举报活动时间为6月20日~7月20日,举报范围为郑州市市域城乡范围内所有积存的生活垃圾,非拆迁、施工现场积存的建筑垃圾(一立方米以上)。郑州市爱卫办设立举报电话:67181720、67885696,网络举报平台http://www.zzawb.gov.cn。

十城"公交人" 共聚郑州谈经验

□晚报记者 李雪

本报讯 18日,为期两天的公交"十城双创"新闻媒体郑州行经验交流会落下帷幕,来自北京、天津、石家庄、青岛等10个城市的30余家媒体记者及各地公交公司负责人齐聚郑州,交流城市公交发展经验。

"十城双创"活动是北京、天津、呼和浩特、包头、石家庄、唐山、太原、济南、青岛、郑州10个城市公交企业联合开展的,从2011年1月1日开始到10月31日结束,旨在通过各种活动进一步提升公交企业实力,树立公交文明形象,全面提高服务水平。

10个城市的媒体记者及各地公交公司负责人,先后走进郑州公交总公司的调度中心、客服中心、配餐中心等地,了解郑州公交发展现状,并体验快速公交,共同探讨城市公交发展前景。

"解决城市交通拥堵的出路在哪里?大力发展公共交通或许是最好的出路!"坐上BRT,石家庄日报记者靳晓磊由衷地感叹道。目前,我市的快速公交线网日均运量稳定在40万人次以上,这样的数据得到了与会者的一致赞赏。

为解决公交司机用餐难的现状,郑州公交快餐中心目前日配送线路218条,配送加餐达9000余份。呼和浩特日报新闻采访中心主任阿拉腾认为,城市公交的快速发展为群众出行带来了便捷,社会各界也应关注公交人的工作现状。